
Verbale di seduta del Consiglio Comunale 
Del giorno 12 GIUGNO 2019 alle ore 20. 45 in I convocazione 

Presiede il Sindaco, Erika Ferranti  

 Presente Assente  Presente Assente 

Erika FERRANTI  

 
X  

Giuseppe ARDIZZONI 

 
X  

Luigi BASSI 

 
X  

Sonia FRANCIAMORE 

 
X  

Anna CARBONIERI 

 
X  

Giorgio DIOLAITI 

 
X  

Oriana GALLETTI 

 
X  Simona VIBORGI X  

Alex ANGELINI 

 
X  Ilario FANTINI X  

Alessandro MENGOLI 

 
X  

Lorenzo MENGOLI 

 
X  

Alice VECCHI 

 
X  

 

   

 

Presenti gli Assessori esterni ,Signori: F. Bagnoli, C. Nicolodi e M. Liotta 

1. Cons. Oriana Galletti ( Componente di maggioranza) 
Scrutatori: 

   2. Cons. Simona Viborgi ( Componente di minoranza) 

Partecipa alla seduta il Segretario comunale, Errico Vincenzo, incaricato della redazione 
del presente verbale. 

Verificata la presenza del numero legale, il Sindaco – Presidente – dichiara aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti indicati nell’Ordine del Giorno del 05/06/2019, di 
Convocazione del Consiglio comunale,  

Deliberazione n. 20 del 12/06/2019 

1) Elezioni amministrative del 26 maggio 2019. Verifica insussistenza di cause di 
incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità a ricoprire la carica di Sindaco e di 
Consigliere comunale.  

Il Sindaco – Presidente – Erika Ferranti, riferisce all’assemblea che la presente costituisce 
seduta  di insediamento del Consiglio comunale eletto nelle consultazioni elettorali 
tenutesi il 26 maggio 2019 e ricorda che, ai sensi dell’articolo 41 del decreto legislativo n. 
267 del 2000 e dell’articolo 16, comma 2, dello Statuto, come primo adempimento il neo 
eletto Consiglio è chiamato ad esaminare la condizione degli eletti, ovvero a contestare 
motivi ostativi all’assunzione della carica. 



Dal verbale dell’Adunanza dei Presidenti di sezione, relativamente alla parte dedicata alla 
proclamazione degli eletti, risultano i nominativi dei Consiglieri e del Sindaco. 

Il Sindaco – Presidente – da atto che tutti gli eletti hanno presentato apposita 
dichiarazione, conservata agli atti, circa l’assenza di cause ostative all’assunzione della 
carica e prende atto che nessuno dei presenti solleva la presenza di cause incandidabilità, 
ineleggibilità ed incompatibilità a ricoprire la carica di Sindaco e di Consigliere comunale. 

Si procede, quindi, alla votazione. 

Pertanto, il Consiglio, 

Presenti e votanti n. 13. 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano. 

DELIBERA 

Di prendere atto dell’elezione alla carica di Sindaco e dei 12 Consiglieri assegnati a questo 
Comune, proclamati eletti a seguito della consultazione del 26 maggio 2019, verificata la 
insussistenza nei lori confronti di cause ostative all’assunzione della carica, per cui il 
Consiglio comunale di Bentivoglio, risulta così composto: 

Erika Ferranti – Sindaco – Presidente del Consiglio. 

1. Bassi Luigi; 

2. Anna Carbonieri; 

3. Oriana Galletti; 

4. Alex Angelini; 

5. Alessandro Mengoli; 

6. Alice Vecchi; 

7. Giuseppe Ardizzoni; 

8. Sonia Franciamore; 

9. Giorgio Dialaiti; 

10. Simona Viborgi ; 

11. Ilario Fantini; 

12. Lorenzo Mengoli. 

Il Consiglio, inoltre, prende atto che il Consigliere anziano è il Signor Bassi Luigi. 

Inoltre, stante l’urgenza di procedere, con tempestività agli adempimenti connessi al 
presente atto. 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano, rende la delibera immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, del D. Lgs n. 267 del 2000. 

Deliberazione n. 21 del 12/06/2019 



2) Giuramento del Sindaco eletto nella consultazione elettorale del 26 maggio 2019. 

Il Sindaco Erika Ferranti, pronuncia, ad alta voce la seguente formula di giuramento “Giuro 
di osservare lealmente la Costituzione Italiana”. 

Il Consiglio, prende atto. 

 

Deliberazione n. 22 del 12/06/2919 

3) Consultazione del 26 maggio 2019. Comunicazione del provvedimento di nomina della 
Giunta comunale. 

Il Sindaco – Presidente – riferisce all’assemblea che, con proprio decreto del 28 maggio 
2019, protocollo n. 9264/2019, ha nominato i componenti della Giunta comunale ed il Vice 
Sindaco. In base a tale provvedimento risultano nominati Vice Sindaco e Assessori i 
seguenti Signori:   

 Signora Bagnoli Flaviana - Vice Sindaco ed Assessore ai Servizi sociali, Servizi 
scolastici, Legalità; 

 Signor Liotta Marco – Assessore alle attività produttive, Sport, Politiche giovanili, 
Comunicazione; 

 Nicolodi Chiara – Assessore alla Cultura, Turismo, Associazionismo; 

 Ardizzoni Giuseppe – Assessore all’Ambiente ed Energia, Polizia Municipale, 
Protezione Civile. 

Il Sindaco, sovraintenderà ai seguenti settori: Bilancio, Personale, Lavori pubblici, 
Urbanistica ed Innovazione tecnologica. 

Il Consiglio, prende atto. 

 

Deliberazione n. 23 del 12/06/2019 

4) Nomina Commissione Elettorale Comunale. Art. 41, comma 2, del Decreto 
legislativo 18 agosto 2000,n. 267. 

Il Sindaco – Presidente – riferisce che il Consiglio comunale, nella prima seduta, deve 
eleggere tra i propri componenti la commissione elettorale comunale. 

Il numero dei componenti effettivi e di quelli supplenti da eleggere deve essere pari a tre 
effettivi e tre supplenti, oltre al Sindaco (membro di diritto). 

La elezione deve avvenire per schede segrete ed ogni Consigliere scrive nella propria 
scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero 
di voti. 

Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. 

Il Sindaco non prende parte alla votazione. 

Distribuite le schede per la nomina dei tre membri effettivi, dallo spoglio eseguito, con 
l’assistenza degli scrutatori, O. Galletti e S. Viborgi, si accerta il seguente risultato: 



Consiglieri presenti e votanti n. 12 (Il Sindaco non prende parte alla votazione)  

Hanno riportato voti: 

Signora Oriana Galletti – Membro effettivo –     n. 5 voti (Consigliere di maggioranza) 

Signor Luigi Bassi – Membro effettivo -              n. 3 Voti (Consigliere di maggioranza) 

Signora Simona Viborgi – Membro effettivo –    n. 3 Voti(Consigliere di minoranza) 

Schede nulle                                                       n.  1. 

Distribuite le schede per la nomina dei 3 membri supplenti, dallo spoglio eseguito, con 
l’assistenza degli scrutatori, si accerta il seguente risultato: 

Consiglieri presenti e votanti n. 12 

Hanno riportato voti: 

Signora Anna Carbonieri – Membro supplente – n. 4 Voti ( Consigliere di maggioranza) 

Signora Sonia Franciamore – Membro supplente n. 4 Voti ( Consigliere di maggioranza) 

Signor Ilario Fantini – Membro supplente - n. 3 Voti (Consigliere di minoranza) 

Schede nulle n. 1. 

Il Sindaco, Presidente, visto l’esito della votazione, dichiara eletti a membri della 
Commissione Elettorale Comunale, i Signori: 

- Oriana Galletti – Membro effettivo; 

- Luigi Bassi – Membro effettivo; 

- Simona Viborgi – Membro effettivo. 

MEMBRI SUPPLENTI: 

- Anna Carbonieri; 

- Sonia Franciamore; 

- Ilario Fantini. 

 

Deliberazione n. 24 del 12/06/2019 

5) Nomina componenti Commissione Comunale per la formazione degli elenchi dei 
giudici popolari. 

Il Sindaco – Presidente – riferisce che è necessario provvedere alla costituzione della 
Commissione incaricata di formare gli elenchi dei giudici popolari, tale Commissione è 
composta dal Sindaco, o suo delegato, e da due Consiglieri comunali  

Alla votazione si procede a mezzo di scrutinio segreto. 

Vengono distribuite e scrutinate 13 schede e si ottiene il seguente risultato: 

Presenti e votanti n. 13 



Hanno ottenuto voti: 

Consigliere Oriana Galletti Voti  n. 9 

Consigliere Ilario Fantini Voti n. 1 

Consigliere Lorenzo Mengoli n. 1 

Schede bianche   n. 2 

Schede nulle    n. 0 

Avendo conseguito i Consiglieri Ilario Fantini e Lorenzo Mengoli pari voti, viene proclamato 
eletto il Consigliere Lorenzo Mengoli in quanto risulta il più anziano di età. 

Quindi, il Consiglio, preso atto dell’esito della votazione, delibera: 

- Di nominare membri della Commissione per la formazione degli elenchi integrativi 
comunali dei giudici popolari ,oltre al Sindaco o suo rappresentante, che la 
presiede, i seguenti Consiglieri comunali: 

o Signora Oriana Galletti (maggioranza ); 

o Signor Lorenzo Mengoli. (minoranza) 

Deliberazione n. 25 del 12/06/2019 

6) Costituzione dei Gruppi consiliari e indicazione dei relativi Capigruppo. Articolo 14 
dello Statuto. 

Il Consiglio prende atto della costituzione, da parte dei Consiglieri comunali proclamati 
eletti, dei seguenti Gruppi consiliari e dei relativi Capigruppo: 

Consigliere                          Denominazione del Gruppo               Capogruppo 

Diolaiti Giorgio                     Insieme per Bentivoglio                      Diolaiti Giorgio 

Viborgi Simona                        //                     //                                   //         // 

Fantini Ilario                            //                     //                                   //         // 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bassi Luigi                         Centro Sinistra per Bentivoglio                Bassi Luigi 

Carbonieri Anna                    //        //                       //                             //     // 

Galletti Oriana                      //        //                        //                             //     // 

Angelini Alex                       //         //                       //                              //     // 

Mengoli Alessandro            //         //                       //                              //      // 

Vecchi Alice                        //         //                       //                              //      // 

Ardizzoni Giuseppe            //        //                         //                             //      // 

Franciamore Sonia             //       //                          //                            //       // 

Mengoli Lorenzo                     Bentivoglio Solidale                            Mengoli Lorenzo 



Deliberazione n. 26 del 12.06.2019 

7) Consultazione elettorale del 26 maggio 2019. Indirizzi del Consiglio per la 
nomina, Designazione e Revoca da parte del Sindaco dei rappresentanti del 
Comune presso Enti, Aziende e Istituzioni. 

Il Sindaco, Presidente, sulla scorta delle risultanze istruttorie poste in essere dall’ ufficio 
competente del parere favorevole reso dal medesimo, illustra all’assemblea la proposta di 
deliberazione in oggetto. 

A) PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE: 
Per essere nominati o designati rappresentanti comunali presso enti, aziende ed 
istituzioni, gli interessati dovranno: 

a. 1 - possedere tutti i requisiti richiesti per la elezione alla carica di consigliere 
comunale; 
a. 2 - possedere una particolare competenza tecnica o amministrativa per studi 
compiuti o per funzioni disimpegnate presso aziende, pubbliche o private, per uffici 
pubblici ricoperti o per particolare esperienza maturata in campo professionale, sia 
come lavoratore dipendente che autonomo, appositamente documentata; 
a. 3 - non essere in rapporto di coniugio, di parentela (ascendenti, discendenti), e 
affinità fino al terzo grado con il Sindaco. 
a. 4 - non essere stato nominato o designato alla stessa carica già per 2 volte 
consecutive; 
a. 5- le persone nominate sono tenute a dichiarare, sotto la propria responsabilità: 

- di accettare la nomina; 
- di non trovarsi in alcuna situazione di incompatibilità; 
- di non trovarsi in alcuna delle situazioni di incandidabilità di cui all’art. 10, 
comma 1, del D.lgs.39/2013; 

a.6 - dovrà essere assicurata, di norma, la presenza di entrambi i sessi nella 
nomina e nella designazione di rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed 
istituzioni; 
a.7 - la cessazione dalla carica del Sindaco per qualunque causa comporta 
l'automatica decadenza degli amministratori nominati in rappresentanza del 
Comune. 

Gli stessi esercitano le proprie funzioni fino alla nomina dei successori. 
 
B) PER LA REVOCA: 

Nella revoca dell'incarico incorreranno i singoli rappresentanti nominati e designati:  
b. 1 - che, senza giustificato motivo, non prenderanno parte a n. 3 sedute 
consecutive dell'organo di cui sono componenti; 
b. 2 - quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti richiesti per essere 
candidati alla carica di consigliere comunale; 
b. 3 - quando il Sindaco ritenga, motivatamente, che il nominato o il designato non 
risponda più agli indirizzi programmatici. 

 
A conclusione della relazione illustrativa del Sindaco – Presidente- nessun Consigliere 
chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa, pertanto la proposta di 
deliberazione viene messa in votazione. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n 13 



Con voti favorevoli unanimi, il Consiglio approva gli indirizzi per la nomina e la 
designazione dei rappresentanti del Comune e del Consiglio presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni. 

Successivamente, il Sindaco, pone in votazione la proposta di immediata eseguibilità 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 13. 

Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata è dichiarata immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione n. 27 del 12/06/2019 

7) Rinnovo del Consiglio dell’Unione di Comuni “Reno Galliera”. Elezione 
rappresentanti del Comune di Bentivoglio. 

Il Sindaco – Presidente- riferisce all’assemblea che il Consiglio è chiamato, ad eleggere i 
rappresentanti del Comune in seno al Consiglio dell’Unione di comuni Reno Galliera. 

La votazione avverrà per schede segrete e con voto separato dei Consiglieri di 
maggioranza e di minoranza. 

Ciascun Consigliere di maggioranza e di minoranza potrà esprimere un solo voto a favore 
di un Consigliere appartenente, alla componente di maggioranza e di minoranza. 

Distribuite n. 13 schede si procede alla votazione. 

Di seguito, si procede allo spoglio, con l’assistenza dei due scrutatori. 

A seguito dello scrutinio, si ottiene il seguente risultato: 

Consigliere Alessandro Mengoli  Voti n. 9 ( Componente di maggioranza) 

Consigliera Simona Viborgi         Voti n. 3 (componente della minoranza) 

Schede nulle                                       n. 1 

Quindi, il Consiglio, nel prendere atto dell’esito della votazione, 

DELIBERA 

Di eleggere, quali rappresentanti del Comune di Bentivoglio, in seno al Consiglio 
dell’Unione “Reno Galliera”, i seguenti Consiglieri: 

 Alessandro Mengoli (Consigliere di maggioranza) 

 Simona Viborgi        ( Consigliera di minoranza). 

Inoltre, stante la necessità e l’urgenza di consentire la rapida costituzione del rinnovato 
Consiglio dell’Unione Reno Galliera, 

Con successiva votazione, resa per alzata di mano. 

Presenti e votanti n. 13 



Con voti favorevoli unanimi, la deliberazione ora approvata viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. L g s n. 267 del 
2000. 

 

Esauriti gli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno alle ore 21.50, il Sindaco – Presidente – 
dichiara conclusa la seduta. 

 


